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EPREUVE D’EXAMEN DE FRANÇAIS DE FIN DE CYCLE DU PRIMAIRE

TEXTE : Les madeleines

1- Casse 3 œufs dans un saladier.
2- Bien les battre avec un fouet.
3- Ajoute 200 g de sucre et un verre de beurre fondu.
4- Verse doucement la farine et mélange le tout avec une spatule.
5- Remplis à moitié les moules beurrés avec la pâte que tu as préparée.
6- Mets les moules dans le four chaud et laisse les petits gâteaux cuire

pendant 15minutes.
QUESTIONS

I. COMPREHENSION DE L’ECRIT :
1- Nomme deux ingrédients de cette recette :

……………………………………………………………..
2- Coche la bonne réponse :

Je mélange les ingrédients dans un saladier .
Je mélange les ingrédients dans le four.

3- Relève du texte, l’antonyme de « froid » :
…………………………………………………………………

4- Réécris la 1ère phrase du texte en  commençant par « Il faut » :
Il faut ………………………………………………………

5- Ecris les verbes de la phrase suivante à la 2e personne du pluriel de l’impératif :
Verse doucement la farine et mélange le tout.
…………………………………………………………………..

6- Termine la phrase au singulier :
Laisse les petits gâteaux cuire.
Laisse le…………………………………

II .PRODUCTION ECRITE :

Ta sœur veut faire de la confiture d’oranges .Ecris –lui la recette dans un texte de 3 ou 4
phrases :

Emploie : 1-l’impératif
2-à la 2ème personne du singulier.

Voici un tableau pour t’aider :

- couper- éplucher- mélanger-
ajouter- cuire-

- de l’eau- des oranges -du sucre -
-une casserole –une cuillère- un couteau
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CORRIGE ET BAREME DE CORRECTION

Les madeleines

I.COMPREHENSION DE L’ECRIT : (06points)

1-des œufs – du sucre_ du beurre- de la farine

2-Je mélange les ingrédients dans un saladier.

3 –chaud

4-Il faut casser 3 œufs .

5-Versez doucement la farine et mélangez le tout.

6-Laisse le petit gâteau cuire …

II.PRODUCTION ECRITE : (04points)

CRITERES INDICATEURS

C1 : pertinence de la production
I1 : respect de la contrainte : donner
une recette
I2 : de la confiture d’oranges

C2 : cohérence sémantique :

Attribuer 0,5pt pour chaque
action donnée.

C1 : enchaînement et cohérence des
actions.

une action

deux actions

trois actions et plus
0 action

C 3 : Cohérence syntaxique
C1 : emploi de l’impératif

C2 : emploi de la 2e personne du sin-
gulier
C3 : respect de l’orthographe


